



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 157 (24387). Суббота, 9 октября 2004 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Завтра - праздник российских крестьян

Поздравил министр

Как известно, 10 октября на календарях россиян помечен как День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В канун этого праздника в адрес воронежских сельчан пришла поздравительная телеграмма за подписью министра сельского хозяйства России Алексея Гордеева. В ней, в частности, отмечается, что «положительные сдвиги в агро-промышленном комплексе наблюдаются уже несколько лет подряд. Растут объемы производства продукции сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, внедряются новые технологии, сокращается

число убыточных предприятий, развиваются такие современные формы хозяйствования, как лизинг, субсидирование процентных ставок по кредитам, система льготного страхования сельскохозяйственных производителей. В обществе растет понимание того, что село – не только важнейший сектор российской экономики. Это и традиционный уклад жизни. Поэтому оно требует заботы и внимания со стороны органов власти всех ветвей и уровней. Остается добавить, что у воронежских сельчан сейчас – горячая пора сбора урожая, поэтому свой праздник они по сложившейся традиции будут отмечать в ноябре.

Уважаемые работники агропромышленного комплекса!

Горячо и сердечно поздравляю вас с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. По сложившейся традиции мы будем чествовать работников АПК по завершении уборочных работ. И это правильно. На первом месте труд, а праздники – потом. Но уже сегодня можно сказать, что политика возрождения воронежских сел дает конкретные результаты. Активно внедряются новые технологии, широко применяются лизинг, система льготного страхования, субсидирование процентных ставок по кредитам. Это позволило засыпать в закрома области два с половиной миллиона тонн зерновых и зернобобовых культур, повысить продуктивность скота и птицы, увеличить

объемы производства продукции в пищевой и перерабатывающей промышленности. Сельскохозяйственными предприятиями приобретено более трехсот новых тракторов, более ста тридцати комбайнов. Закуплено запасных частей на восемьдесят один миллион рублей. И не случайно уже более половины сельскохозяйственных предприятий области завершают сельскохозяйственный год с прибылью. Развивается и инфраструктура сел. Здесь строятся новые школы, больницы, в дома крестьян приходит «голубое топливо» – газ. Сердечно благодарю всех работников АПК за нелегкий, но благородный труд, за ощутимый вклад в областной бюджет. От всей души желаю вам счастья, здоровья, благополучия в семьях и новых успехов в работе.

Глава администрации Воронежской области В.Г.КУЛАКОВ

Не будь для земли скупым, и она станет щедрой к тебе



На полях «Никольской нивы».

Чем запомнились детворе минувшие каникулы? Одним – детским лагерем в сосновом лесу, другим – жарким августовским солнцем и теплой речкой, третьим – интересной экскурсией, четвертым – веселыми дискотеками. А подружкам-старшеклассницам из села Никольское-на-Еманче Хохольского района Свете Сковрцовой, Тане Гунькиной, Люде Шипиловой они запомнились ... хлебом. Его на ток «Никольской нивы» навезли так много, что без помощи школьников взрослым было не обойтись. С утра до позднего вечера, как заводные, девчата трудились на току, мелькая в своих белых косынках то тут, то там. И не случайно приехавший на первосентябрьскую линейку руководитель «Никольской нивы» Иван Васильевич Никольский каждой из них сказал «Спасибо» и вручил первую в их жизни зарплату.

Тучный хлеб «Никольской нивы» сполна ощутили и комбайны. На никольских полях мощные «Доны» вдруг стали в буквальном смысле слова захлебываться зерном. Чтобы не допустить потерь при обмолоте, машины пришлось вести на самой минимальной скорости, то есть на первой пониженной. Такого хлеба на здешних полях не было никогда.

Не было такой и сахарной свеклы, какую сегодня, несмотря на все капризы природы, выкапывают из земли мощные «Франц-Кляйны». Шутка ли, но на отдельных полях урожай корневых превышает 520-550 центнеров на гектаре!

Откуда же у никольцев такие урожаи? Щедрое на влагу лето сказало свое или же земля стала иной?

«Земля как была, так ею же и остается», – ответил на вопрос Николай Михайлович Полукин, один из лучших механизаторов «Никольской нивы», депутат сельского Совета. – Только отношение к ней изменилось. Ведь многие годы как было: земля должна давать и давать, а раз ничего не просит взамен, то ей ничего и не давали. Нынче совсем иначе. Теперь сначала мы кормим свою кормилицу, а потом уж рассчитываем на отдачу.

Похуже слова мне довелось услышать и в ряде других сел Хохольского района – Кочетовке, Семидесятом, Староникольском. Там тоже сегодня действуют «Нивы» – Кочетовская нива, «Семидесятская нива», «Первомайская нива», «Ленинская нива», там тоже получают урожаи, о которых прежде и не мечтали.

(Окончание на 2-й стр.)

Почтовая «паутина» мира

ДАТА

Сегодня во всех странах отмечается Всемирный день почты. Это – один из международных праздников, отмечаемых в рамках ООН. Именно в этот день 130 лет назад образовался Всемирный почтовый союз (ВПС). Сегодня международная почта говорит на 6 800 языках своих клиентов, 190 почтовых администраций, которые входят в ВПС, образуют единое почтовое пространство и самую крупную физическую сеть доставки во всем мире.

Россия – один из основателей и активный участник ВПС. Мировая почта обслуживает 96 процентов населения планеты. В 2003 году в мире насчитывалось немногим более 660 000 стационарных почтовых отделений, 6 процентов из которых составляют 42 000 почтовых отделений Почты России, в том числе 961 отделение в Воронежской области, которая является одним из самых высоконасыщенных регионов по количеству почтовых отделений.

Российская почта кроме предоставления традиционных видов услуг активно развивает новые коммерческие направления и услуги, направленные на удовлетворение запросов населения.

Являясь составной частью национального почтового оператора, Управление федеральной почтовой связи Воронежской области – филиал ФГУП «Почта России» успешно реализует централизованные сетевые проекты, такие как: развитие розничных продаж, реализация полисов ОСАГО и добровольных видов страхования, лотерей, продажа и бронирование ж/д авиабилетов, прием платы за коммунальные и иные услуги. Уже сегодня посетители почтовых отделений могут воспользоваться услугами Интернета, отправить денежный перевод по электронной технологии «Кибер-День



ги, заказать и получить товар по каталогам «Ле-Монти» «Почтовый Торговый Дом», а в Воронеж и районных центрах области – отправить экспресс-почту EMS.

Проводимая реструктуризация организаций федеральной почтовой связи направлена на дальнейшее повышение качества работы национального почтового оператора, сокращение сроков прохождения почтовых отправлений, на предложение клиентам новых востребованных услуг.

От всей души поздравляю почтовых работников Воронежской области с праздником! Желаю всем вам дальнейших производственных успехов и доброго здоровья!

Константин АЛЕКСЕЕВ, директор Управления федеральной почтовой связи Воронежской области – филиала ФГУП «Почта России».



Фото Олег ПОЛЕХИНА.

Против терроризма

7 октября в Парламентском центре состоялась встреча депутатов областной Думы с руководителями силовых структур Воронежской области. Начальник УФСБ по Воронежской области А.Б. Андреев и начальник ГУВД Воронежской области А.С. Дементьев проинформировали депутатов о мерах, которые силовые ведомства принимают для обеспечения безопасности жителей Воронежской области в целях предупреждения террористических актов.

По словам «силовиков», ситуация в этом отношении в нашей области находится под контролем, по факту трех взрывов на автобусных остановках Воронежа проведены оперативно-следственные мероприятия, очерчен круг подозреваемых. В ходе продолжающейся уже 9 месяцев операции «Вихрь-антитеррор» заметен сокращенный объем уличных преступлений, изъято более тысячи единиц огнестрельного оружия, задержаны преступные группы. Однако сейчас необходимо повсеместно обеспечить антитеррористическую защиту образовательных и медицинских учреждений, на что потребуются колоссальные денежные средства.

В ходе заинтересованного диалога депутаты приняли решение: в самое ближайшее время рассмотреть исполнение областного бюджета в части финансирования силовых структур. А также при составлении главного финансового документа области на следующий год учесть возможность максимально повысить расходы на

обеспечение конкретных предложений воронежских «силовиков» по усилению мер безопасности жителей Воронежской области, объектов повышенной опасности и укреплению материально-технической базы спецподразделений.

Депутаты согласились с тем, что необходимо больше информировать население и самим проводить в своих избирательных округах разъяснительную работу о мерах по предупреждению возможных актов терроризма, а также о недопустимости ложных телефонных звонков о заминировании социальных объектов, что отвлекает значительные силы спецподразделений, а значит, и немалые дополнительные финансовые расходы.

Пресс-служба областной Думы.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

По материалам РИА «Новости», Страна.Ru, «NEWSru.com».

Понятие «ваххабизм» в законопроекте

В ближайшее время в Госдуму России могут быть внесены поправки, позволяющие законодательно определить понятие «религиозный экстремизм» и, в частности, «ваххабизм». Об этом сообщил вчера на пресс-конференции в Нальчике (Кабардино-Балкария) председатель комиссии Госдумы РФ по проблемам Северного Кавказа Владимир Катренко. «Задача парламентариев – разъяснить широкому кругу россиян, что мусульманин и ваххабит – это разные люди, у которых совершенно разная идеология», – сказал В. Катренко. «Южане, лица кавказской национальности – это наши граждане, это наши братья, с которыми, если завтра гряхнет, нам всем становиться в одну шеренгу. И я думаю, что мы уже встали в эту шеренгу в борьбе с международным терроризмом», – сказал В. Катренко.

Ту-204-300 - из Москвы во Владивосток

Новейший российский авиалайнер Ту-204-300 впервые совершил дальний испытательный перелет из Москвы во Владивосток. В пятницу в полдень он благополучно приземлился в аэропорту Владивостока, преодолев расстояние в 7,1 тыс. км. Как сообщил начальник отдела по связям с общественностью авиакомпании «Владивосток-Авиа» Александр Алексеев, «этот полет – испытательный, необходимый для получения сертификата летной годности». «Владивосток-Авиа» в 2005 году намеревается приобрести еще три такие машины. Новые самолеты будут осуществлять полеты из Владивостока в Москву и обслуживать международные маршруты. Их намерены приобрести также авиакомпании Сибири и Дальнего Востока - «Дальавиа», «КрасЭйр», «Хабаровских авиалиний».

В Чечне уничтожен наемник

Уничтоженный в Чечне иностранный наемник-афроамериканец, который должен был заменить арестованного подрывника из Алжира, въехал в Чечню по туристической визе через Азербайджан и Дагестан. Об этом сообщил представитель Регионального оперативного штаба по управлению контртеррористической операцией на Северном Кавказе с места событий. По его словам, также у боевиков, кроме оружия, изъяты взрывные устройства и взрывчатка. По оперативным данным, уничтоженный наемник являлся специалистом-взрывником и должен был заменить в Чечне захваченного недавно спецслужбами России Абу-Мусхаба. «Наемник и три сопровождавших его чеченских бойца были ликвидированы в четверг в Курчалоевском районе Чечни близ селения Ники-Хита», – сказал ранее представитель РОШ Илья Шабалин.

200 тыс. в пользу Олега Табакова

Измайловский суд Москвы высказал в пользу Олега Табакова со звукозаписывающей компании 200 тысяч рублей. Однако

суд отказал Табакову в иске в части конфискации контрафактных аудиокассет. Таким образом, гражданский иск народного артиста Олега Табакова удовлетворен частично. Причиной обращения Табакова в суд стала переизданная без его согласия радиопостановка детского спектакля «Приключения Гекльберри Финна», где актер выступил режиссером и исполнителем главной роли.

Данные уточняются

Один россиянин погиб, восемь ранены при взрывах в Египте, сообщили в департаменте информации и печати МИД РФ. «По предварительной информации, среди пострадавших есть граждане России. Один человек погиб, восьми раненым оказывается помощь в лечебных учреждениях Новейбы, Шарм аш-Шейха, Табы и израильского Эйлата», – сообщили в департаменте. Заместитель директора департамента информации и печати МИД РФ Борис Малахов уточнил, что погибшая в Египте россиянка – пожилая женщина. На место происшествия для выяснения всех деталей ЧП и оказания необходимого содействия россиянам немедленно выехали представители посольства России в Каире. «Уточненные данные о пострадавших будут представляться по мере их поступления из Египта», – сообщили в департаменте. По другим данным, полученным от представительства службы пожарной охраны Израиля, среди погибших – одна туристка из России и 7 израильтян. По его словам, в настоящее время обнаружены тела 21 человека. Еще 38 числятся пропавшими без вести, 150 получили ранения, в том числе россияне.

Нобелевские лауреаты



Лауреатка Нобелевской премии 2004 года в области литературы Эльфриде Еликен (на снимке) не поедет в Стокгольм за премией. Это, в частности, вызвано состоянием здоровья писательницы, а также тем, что Еликен считает, что не заслужила Нобелевскую премию. Тем временем, Нобелевская премия мира 2004 года присуждена кенийскому экологу Вангари Маатаи – самой известной в Восточной Африке активистке, борющейся с вырубкой лесов. В этом году уже вручены Нобелевские премии по медицине, физике, химии и литературе. Лауреатами премии и обладателями чехов на 10 млн. шведских крон (1,1 миллиона евро) стали двое американских медиков, трое физиков из США, двое израильских ученых и химик из США.

Подготовил Юрий ШАМИН.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

В квартирах скоро будет тепло

В Воронеже завершилась подготовка к новому отопительному сезону. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, 11 октября состоится пробный пуск всех систем теплоснабжения по зимним нормам. С этого момента отопление первоочередных социально значимых объектов (детские сады, школы, лечебные учреждения) будет проводиться в рабочем режиме. Чуть позже, согласно распоряжению главы города Б.Скрынникова – с 15 октября, начнется отопительный сезон в жилых домах, административных и других зданиях. Впрочем, эта дата в зависимости от температуры наружного воздуха еще может быть скорректирована.

Гордума остается на месте

Намеченное на октябрь выселение сотрудников аппарата Воронежской городской Думы откладывается. Причина банальная – некуда. В пресс-службе областной Думы «Комуна» заверили, что к «драконовским» мерам никто прибегать не собирается. Предварительное соглашение, к которому пришли заинтересованные стороны, таково: пока мэрия подписывает подходящее помещение, аппарат гордумы остается на прежнем месте. В пресс-службе Воронежской гордумы уточнили, что, скорее всего, гордума разместится на четвертом этаже Воронежской мэрии, но это будет уже Дума нового созыва.

Чтоб семья стала крепче

В рамках программы мероприятий, посвященных 10-летию Международного года семьи, в Рамони состоялось выездное заседание комиссии обл администрации по вопросам положения женщин. Гости, в том числе представители общественных организаций, познакомились с накопленным в районе опытом работы по улучшению положения семьи, женщин и детей (который оценили весьма высоко), побывали в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Берегиня», центре реабилитации для детей с ограниченными возможностями «Айболит», районной детской больнице. Вторым пунктом в повестке дня стало обсуждение итогов областной межведомственной оперативной-профилактической операции «Семья».

Пограничный улов

Региональное пограничное Управление ФСБ России по Центральному федеральному округу подвело итоги своей оперативно-служебной деятельности за сентябрь: на Государственной российской-украинской границе выявлено 97 незаконных мигрантов, а также свыше 16,5 тонны наркотических веществ (выкошены и уничтожены посевы конопли и мака). Сумма изъятой контрабанды составила более двух миллионов рублей.

Хулиганство XXI века

В ушедшем месяце на пульс дежурного МЧС поступило более двадцати звонков о минировании учебных заведений города. Телефонные хулиганы сообщали о якобы подложенных бомбах в школы и профтехучилища, гимназии и вузы. Так, кто-то предупредил о «минировании» факультета романско-германской филологии ВГУ и гимназии № 10. Причем гимназия минировали дважды за день! Как и во всех подобных случаях занятия были сорваны. А в минувшее воскресенье злоумышленники сообщили о минировании трех городских рынков – «Центрального», «Речного» и «Птичьего». Правоохранительным органам удалось установить личности нескольких телефонных хулиганов. Их родителям грозит крупный денежный штраф.

Сообщения подготовили: Владимир АНТОНОВ, Сергей КРОЙЧИК, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Энергетики выставились

В экспоцентре Воронежского агроуниверситета завершили работу две специализированные выставки «Воронежэнерго» и «Воронежстройтех». В их открытии приняли участие ведущие специалисты управления энергоресурсов администрации Воронежской области.

«Эти выставки достижений новых строительных технологий уже не раз проводились в нашем городе, но специализированная выставка «Воронежэнерго», охватывающая такую важнейшую отрасль экономики, как энергетическая, организована впервые», – говорит, комментируя этот факт, заместитель начальника управления энергоресурсов Надежда Ковешникова. – Новая экспозиция главной своей задачей ставит демонстрацию достижений в области энергообеспечения и энергосбережения, что в настоящее время актуально и для нашего региона, и для страны в целом.

В числе участников выставки значатся ведущие российские и зарубежные предприятия, специализирующиеся на разработке и производстве продукции для энергетических объектов, в том числе нефтегазового комплекса, тепловых и атомных электростанций, распределительных подстанций и линий электропередачи, торговых подстанций железных дорог, промышленных и коммунальных предприятий. Участие в выставке приняло 67 фирм, проектных и научных организаций, информационных агентств из Воронежской, Липецкой, Тверской областей, Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодар, Нижнего Новгорода, из Республики Беларусь.

В рамках выставки прошел семинар «Автоматизированные системы контроля, учета и управления энергопотребления», организованный ООО НТЦ «Механотроника» из Санкт-Петербурга.

Элеона ТЕРЛОВА, (Пресс-центр администрации Воронежской области).

Всегда на этом месте



Подскажите, как проехать на шестой этаж... Не знаю, я не местный

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер юго-западный умеренный, температура плюс 10-15. 10 октября по области – облачно с прояснениями, временами небольшой дождь, ветер северо-западный умеренный; температура ночью плюс 3-8, днем плюс 6-11, местами до плюс 14. 11 октября по области – облачно с прояснениями, временами дождь со снегом, ветер северный умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью минус 2 – плюс 3, местами до плюс 7, днем плюс 2-7.

КУРСЫ ИНОСТРАННЫХ ВАЛЮТ

	Курс	Изменения	Курс	Изменения
Евро	36,0597	(0,1186)	Доллар США	29,2218 (0,0014)

Не будь для земли скупым...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И тоже связывают свои результаты с изменившимся отношением к земле и с именем того человека, который стоит у истоков этих изменений.

Зовут его Михаил Васильевич, фамилия — Селиванов. Руководит агрохолдингом «Пролог-2002». Несколько лет назад «Пролог», отдав предпочтение не распространенному «купи-продай», а реальному производству, взял в аренду землю в Курской области. Получилось. Узнал об этом глава Хохольского района Павел Васильевич Пономарев и заметил Селиванову с укором:

- У нас в районе есть несколько хозяйств, которым без помощи со стороны не выжить. А вы тратите свои силы на Курскую область. Где же ваш воронежский патриотизм?

- Да бывал я в этих хозяйствах. Бурьян по полям...

- Так на плохой земле бурьян расти не будет, - с горечью заметил Пономарев. - Но надо, чтобы по полям росла пшеница. Договорились?

Сначала, в самом конце 2001 года, «Пролог» взял в аренду земли двух бывших хозяйств — «Никольского» и имени Ленина, создав здесь «Никольскую ниву» и «Ленинскую ниву». Год спустя к ним прибавились поля вокруг Кочетовки и Семидесятого. Наконец, весной нынешнего года под крыло «Пролога» попросились все те, кто работал в еще одном семидесятилетнем хозяйстве — «Первом мае». В итоге под опекой «Пролога» ныне более 17 тысяч гектаров пашни. И их действительно не узнать.

Что бросилось здесь в глаза за всего каких-то два-три года назад? Кое-как ухаживающие, а немалой частью запущенные поля. Бурьян на них рос такой, что, рассказывая, в нем находили приотбегавшие из охваченных войной южных краев волчьи стаи. А на других полях бросился в глаза подсолнечник. Его едва влывшиеся существование сельхозартели и появившиеся в немалом числе фермеры севали на одном и том же месте чуть ли не через год. Главное было — получить выгоду сегодня, а завтра на этой же

земле хоть вообще ничего не расти.

Именно подсолнечник и был объявлен Селивановым на землях «Нив» вне закона. - Нельзя же так уродовать землю! — возмущается Михаил Васильевич. — Тем более что вся выгода от подсолнечника оказывается мнимой. Ведь после него надо лет десять восстанавливать плодородие.

Зато за правило, приравненное к закону, в «Нивах» стали высокая культура земледелия и своевременное проведение всех агротехнических мероприятий. Специально для этого создали еще одно подразделение — «МТС-Агро». Воспользовавшись кредитами Центрального Черноземного банка Сбербанка России, Селиванов высоко оценивает свое деловое сотрудничество с управляющим его Левобережного отделением Александром Григорьевичем Анащенко и готовность сотрудников Сбербанка во многом поддержать производителей, а также возможности лизинга, приобрели более 45 единиц современной техники. Это и отечественные ДТ-75 и «Доны», и белорусские МТЗ, и немецкие свеклоуборочные комбайны «Франц Клайн», и зерновые сеялки, и свекловичные сеялки точного высева, и культиваторы. Плюс восстановили технику, которая имела в хозяйствах и которую еще был смысл привести в боеспособный вид.

- Вот завершим работы в поле, и еще с десяток «Донов» купим, - делится своими ближайшими планами Михаил Васильевич. И поясняет: - Да, хорошо «Джон Диры», но за те же деньги лучше иметь четыре новых «Дона». Получается больше маневренности, что в условиях разбросанности полей весьма немаловажно. - Да с той техникой, как у вас Селиванова, - скажет иначе, - конечно, можно получить отменные урожаи. Михаил Васильевич с этим не согласен. Да, с такой техникой все можно делать быстро и в срок, но земля от этого намного щедрее не станет. Ее, кормилицу, тоже кормить нужно, ибо вон уже сколько сил и

соков у нее отняли за минувшие десятилетия. И кормят пашню в «Нивах» не скупясь. Например, каждый гектар озимой пшеницы с осени получает от двух до четырех центнеров азотосодержащих удобрений. Весной не успеет растаять на них снег — а над просыпающейся озимой уже летает самолет, разбрасывая аммиачную селитру. - Селиванову денег девять некуда, вот он и бросает их на ветер, - не раз замечали фермеры и руководители отдельных соседних хозяйств. Слухи эти дошли до Михаила Васильевича, и он парировал на них зло и жестко:

- Не надо бояться тратить на землю. Надо бояться маленьких урожаев. Стыдно за них бывает и стыдно за Россию.

И как всегда оказался прав. Да, подкармливать озимые авиацией выходит дороже, но с ее помощью это можно делать недели на две раньше, когда растения только-только просыпаются. К тому же не повреждаются, как при проходе тракторов, посевы. В итоге большие затраты окупаются с лихвой. Например, в августе многие соседи разводили ружьями: и урожай у них не такой,



Корни — отличные! Свелоковод К.Маслов, глава сельской администрации В.Быханов, директор «Никольской нивы» И.Никольский.

как хотелось бы, и зерно получается фуражным, а с ним на рынке делать нечего. В «Нивах» же, какую ни возьми, и урожай отменный, и пшеница вся продовольственная, третья или четвертая класса.

То же самое и с ячменем. Выращивая уникальный сорт «скарлет», причем выращивая по всем правилам, внося требуемые дозы минеральных удобрений и защищая, как и пшеницу, от вредителей и болезней, его в той же «Никольской ниве» получили по 49 центнеров с гектара. А на одном поле, площадь которого 150 гектаров, «скарлет» дал по 72 центнера!

Разумеется, весь ячмень — пивоваренный.

Здесь уместно вспомнить, что год назад известное всем ОАО «Миндубродство» проводило конкурс сотрудничества хозяйств области с предприятием на предмет активного применения удобрений. Как показала его итоги, больше всех внесли россошанской продукции на гектар пашни в «Семидесятой ниве». Новенькая «Волга» в качестве премии от производителей удобрений оказалась прекрасным допол-

нением к высокому урожаю. Кто станет победителем почетного конкурса в нынешнем году, пока сказать трудно. Зато точно известно, что в хохольских «Нивах» удобрений внесено более чем на 25 миллионов рублей.

Кстати, применяют в «Нивах» не только азотные и фосфорные удобрения. Например, ставится правило вносить и хлористый калий, который даже дипломированным агрономам знаком лишь по учебникам. Калий-то понятно, он нужен растениям, но хлор-то зачем? Оказывается, в чернозем присутствует, по сути, вся таблица Менделеева, но находится она в сонном состоянии. Так вот, ионы хлора как раз и приводят эту таблицу в движение. С ощутимой пользой для урожая.

И все-таки настоящей королевой на полях «Нив» за это короткое время стала сахарная свекла. В нынешнем году она занимает 2980 гектаров — это три четверти всей районной свекловичной плантации. Выращивая ее здесь по самым современным технологиям. В августе глубокая вспашка и обязательное вне-

сение удобрений. Ранний сев весной гибридными семенами и несколько подкормок, в том числе и «кристаллом» - удобрением, богатым медью, цинком, бором, магнием, многими другими химическими элементами и потому прозванным «стимулятором роста». Своевременная обработка посевов фунгицидами и инсектицидами. Практически полное отсутствие ручного труда, но во всем — строгий контроль за качеством.

Обурьянности корней, которая за пятьсот центнеров с гектара, мы уже говорили. - Вот мы и подошли к тому, что выращивать сахарную свеклу намного выгоднее, чем подсолнечник, который, увы, заполнил воронежские поля, - Михаил Васильевич достает калькулятор и предлагает заняться простой арифметикой. - Берем для примера по тысяче гектаров. На одной тысяче подсолнечник, на другой — свекла. Завышаем урожайность подсолнечника до 20 центнеров с гектара и имеем его две тысячи тонн. Цена тонны — семь тысяч рублей. Итого — четырнадцать миллионов. Теперь занимаем нашу урожайность свеклы, пусть даже до трехсот центнеров. Имеем 30 тысяч тонн. Сахар, который из нее сделают и нам отдадут, потянет на 45 миллионов рублей. Конечно, на свекле велики и затраты, до 20 тысяч за гектар, но, сминусовав их, мы все равно будем иметь миллионы двадцать — двадцать пять.

- Но это еще не все, - продолжает генеральный директор «Пролога». - На следующий год поле после подсолнечника не даст ничего, кроме бурьяна для других полей. А у нас после свеклы будет хороший ячмень. Пашня хорошо подкормлена, нет сорняков, и даже ботва, которая сейчас «Франц Клайн» разбирается по пашне, тоже отличное удобрение. В подтверждение последнего тезиса Селиванов открывает книгу об опыте немецких свекловодов. Зеленым карандашом подчеркивает: «Ботва сахарной свеклы — ценное органическое удобрение. 100 ц ботвы содержит 31 кг N, 57 кг K₂O и 9 кг MgO с колеба-

нием до 50 процентов. Ботва при урожайности корней в 400-500 ц/га соответствует 30 тоннам навоза на гектар».

Сейчас на свекловичных плантациях «Нив» самая напряженная пора. Если погода — механизаторы на «Франц Клайн» трудятся круглые сутки. Уже вырвано из земли более 50 тысяч тонн корней. Это больше, чем в отдельных районах области. Жаль лишь, что все это богатство отправляется не в Хохол, не в Рамонь, а на Чернянский сахарный завод Белгородской области. Но тут Селиванов категоричен:

- Во-первых, Чернянка все затраты на транспортировку свеклы берет на себя. Во-вторых, работают чернянцы по принципу 30:70, то есть себе оставляют меньше трети продукции. В-третьих, выход сахара у них — за четырнадцать процентов, и они его не занижают и не скрывают. Найдите вы такие условия в нашей области? Ну повезем мы свеклу в Хохол, а потом будем гдумлять вернуть сахар. Что правда, то правда. Горькая правда.

И все-таки пусть не так заметны, но главные перемены в Никольском-на-Еманче, Староникольском, в Кочетовке, Семидесятном — не на полях, а в душах людей. Закипела вокруг работа — появилась у людей зарплата. Помимо нее, многие в прошлом году получили и премию. Механизаторы Николай Тюнин, Сергей Белянский — холодильники «Атлант», Василий Князев — телевизор «Панасоник», автомеханик Владимир Сидельников — микроволновую печь.

Даже выплата наши мужчины стали реке, - не без удовольствия замечает глава Никольскоеманчинской сельской администрации Владимир Иванович Быханов. - Ведь пили-то главным образом от безделья, от безысходности, от того, что некогда было девать свои силы. А теперь многие с этим злом вообще решительно завязали. Поняли: сегодня есть смысл хорошо работать.

Не забыты в «Нивах» и ветераны. Например, в День Победы Селиванов считает своим

сыновним долгом поздравить каждого из фронтовиков с великим праздником и вручить им по несколько сотен рублей, которые лишними никогда не бывают. А завершается уборка урожая — все владельцы земельных паев, отданных в «Нивы», получают и зерно, и сахар. И даже подсолнечное масло, которое Селиванов хоть и не производит, но обязательно купит. Для сельян. Плюс бесплатная вспашка огорода, транспорт для того, чтобы привезти на зиму урожай...

Впрочем, последняя забота в ближайшей перспективе отойдет на второй план: сейчас по здешним селам строятся разводные газовые сети, и «Нивы» принимают в этом активное участие.

Если честно, то за прошлые годы нам порядком надоели инвесторы-одногодки, которых, кроме собственной выгоды, больше ничто не интересовало, - поделился своими мыслями глава Хохольского района Павел Васильевич Пономарев. - «Пролог» в лице Селиванова — совсем иное дело. Это и высокая культура производства, и своевременные налоговые перечисления, и ответственность за завтрашний день нашей земли. Одно скажу: с приходом «Пролога» болевых точек на карте района стало заметно меньше.

А у Селиванова новые заботы и заботы. Например, такая. Да, из года в год «Нивы» собирают отличный урожай хлеба. Но настолько, достойную цену за него предлагают лишь к концу зимы и во весне. Отдавать зерно на хранение элеваторам — влетит в копеечку. Значит, нужен собственный элеватор, который «Пролог» всевозможным путем строит в Хохле. Опять же содержать современный, но полпути элеватор тоже будет невыгодно. Стало быть, надо «прирастить» новую пашню, выводить ее из забвения, щедро ее кормить и получать на ней европейские урожаи.

Значит, болевых точек на нашей многострадальной земле станет еще меньше. Алексей СОЛОВЬЕВ. Хохольский район — Воронеж. Фото автора.

Бюджетники протестуют

ПРОФСОЮЗЫ

В новом 2005 году оклады бюджетников, установленные Единой тарифной сеткой, планируются начислять только работникам учреждений федерального подчинения. Зарплата же учителей школ, работников здравоохранения и культуры будет устанавливаться местными органами власти. Если учесть, что бюджеты области, города и сельских районов скудные, то можно представить, с какими финансовыми проблемами столкнутся местные власти. Возникает и резонный вопрос: а будет ли при данных обстоятельствах сохранена ныне существующая, и без того низкая, оплата труда бюджетников? Кстати, в среднем у работников культуры она составляет 2200 рублей, у учителей — 2500, а в здравоохранении — 2600. Словом, профсоюзы снова забурлили.

В районах города и на областном уровне проходят переговоры активистов профсоюзного движения с представителями власти. На днях они выступили с обращением к губернатору области Владимиру Кулакову, который, ознакомившись с требованиями отраслевых профсоюзов, поручил своему заместителю Юрию Савинкову провести с ними переговоры. Суть претензий к федералам состоит в том, что власть только заявляет о приоритете образования, науки и культуры, а фактически сбрасывает с себя финансовый груз ответственности, перекладывая его на регионы. По информации тех же профсоюзов, 70 регионов из 89 дотационные. На 20 октября планируется Всероссийская акция протеста бюджетников. А пока в первичках проводится организационная работа. «Коммуна» представляет слово лидеров областных отраслевых профсоюзов.

Людмила ПОДТЫННИКОВА, председатель областной организации профсоюза работников здравоохранения:

Нашей основной заботой сегодня является своевременная выплата и без того низкой заработной платы, особенно в районах. По данным Госкомстата России, на 1 августа 2004 года задолженность по зарплате в области составила 21152 тысячи рублей. Причем деньги задерживают на местах. На 4 октября в районах области работники здравоохранения не получили еще августовскую зарплату, и задолженность составила 9,7 миллиона рублей. Мы были вынуждены обратиться к администрации области с предложением оказать содействие и

финансовую помощь тем районам, где самостоятельно не могут решить эти проблемы.

Есть и другие проблемы, волнующие профсоюзы. Это проводимая в области реформа здравоохранения и связанное с ней сокращение кадров. Растет заболеваемость и инвалидность среди медработников в глубинке, а они даже не имеют возможности получить санаторно-курортную путевку. Оставляет желать лучшего и материально-техническая база учреждений здравоохранения, есть трудности с медоборудованием. Вот уже на протяжении нескольких лет сельским медикам не предоставляются льготы по коммуналке. Поэтому, учитывая, как решаются вопросы социальной поддержки работников здравоохранения, ничего хорошего в будущем в нашей отрасли ожидать не приходится.

На прошлой неделе я участвовал в зональном семинаре Европейской социальной хартии, там сами правительственные чиновники со стыдом говорили о зарплате специалистов социально-культурных учреждений. Наши три российских отраслевых профсоюза 28 июня выдвинули требования в адрес Правительства, касающиеся повышения уровня и установления государственных гарантий по оплате труда работников бюджетных организаций, и вступили с ним в коллективный трудовой спор. К настоящему времени завершены предзабастовочные формальные процедуры, и теперь в самих трудовых коллективах принимаются решения о форме участия во Всероссийской акции.

Записал Сергей КРОЙЧИК.

Сергей ГОЛОВИН, лидер областного профсоюза работников культуры:

Серьезные разногласия с Правительством у профсоюзов социальных отраслей. Поводом тому было несколько: успешная реформа системы оплаты труда бюджетников и нежелание властей индексировать зарплату в 2004 году. Тогда в результате жестких переговоров, поддержанных массовыми акциями протеста в столице и регионах, реформа удалось отложить и получить заверения Правительства о возможном повышении оплаты труда во втором полугодии 2004 года, в зависимости от хода наполнения бюджета. Увы, той Госдумой и того Правительства забыты. Новая схема межбюджетных отношений, когда на регионы возложены обязанности удовлетворять социальные потребности населения (что, на мой взгляд, противоречит логике построения вертикали власти!), утвержденная Федеральным законом № 122 от 22 августа 2004 года, вновь обострила социальную напряженность в стране. Главная причина, заставившая нас пойти на забастовку, — игнорирование Правительства бедственного состояния социальной сферы и продолжающегося обнищания работников культуры, учителей и медиков.

На прошлой неделе я участвовал в зональном семинаре Европейской социальной хартии, там сами правительственные чиновники со стыдом говорили о зарплате специалистов социально-культурных учреждений. Наши три российских отраслевых профсоюза 28 июня выдвинули требования в адрес Правительства, касающиеся повышения уровня и установления государственных гарантий по оплате труда работников бюджетных организаций, и вступили с ним в коллективный трудовой спор. К настоящему времени завершены предзабастовочные формальные процедуры, и теперь в самих трудовых коллективах принимаются решения о форме участия во Всероссийской акции.

Записал Сергей КРОЙЧИК.

ЭКОЛОГИЯ

Осень решительно вступает в свои права, о чём свидетельствуют пониженные температуры, утренние заморозки, учащиеся дожди и порывы ветра. Всё это предвещает листвопад, который наводит не только лирическое настроение, но и является сезонным нашествием, покрывающая улицы города жёлтым ковром. Это природное явление создаёт дополнительную заботу для коммунальных служб. Нужны дополнительные рабочие руки, контейнеры и автотранспорт, которые всегда были в дефиците. Но есть при этом ещё одна немаловажная деталь: как и где утилизировать опавшую листву?



В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

В минувший четверг состоялось очередное заседание постоянной комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Воронежской городской Думы. Одним из самых острых вопросов, обсуждаемых депутатами, является подготовка города к зиме. Как стало ясно из доклада специалистов комитета ЖКХ, к пуску тепла Воронеж практически готов. Остаётся довести до кондиции несколько объектов в некоторых районах и разжечь котлы. Тем не менее городские власти почему-то не спешат. Мэр Борис Скрынников распорядился осуществить пробный пуск всех систем теплоснабжения только 11 октября. И лишь с 15-го числа воронежцы получат «постоянное» тепло. Тем временем вот уже несколько дней среднесуточная температура воздуха колеблется от пяти до шести градусов. Почему власти решили пустить тепло с 15-го числа и не самым фактически заморозить воронежцев, никто внятно ответить не может. Ответственность перекладывается с одних плеч на другие. Тем вре-

Жёлтая метель

Споры вокруг этого вопроса ведутся не первый год. Одни специалисты считают, что опавший лист должен перерабатываться, так как является прекрасным компостом. Другие считают его «копильной ямой», следовательно, его использовать как удобрение в парковом хозяйстве нельзя. Оба мнения имеют положительные и отрицательные стороны. На практике же применяется третий вариант — сжигание. Дворники зачастую не задумываясь поджигают собранные листья, в куче которых находятся все составляющие уличного смёта. Это древесина, полиэтилен, бумага, металлическая фольга и т.д. Подобная практика особенно распространена в частном секторе, так как там отсутствует регулярный вывоз отходов, а причин для повода развести костерок значительно больше.



О тепле и питании

менем депутаты сомневаются, что даже с 15-го октября город будет полностью отапливаться. Поскольку вопрос пуска тепла сегодня является одним из самых важных для города, члены комиссии предложили рассмотреть его на очередном заседании гордумы. А на заседании планово-бюджетной комиссии городской Думы депутаты обсудили очередное предложение мэрии по корректировке бюджета на текущий год. Финансисмен администрации удалось изыскать дополнительно 40 миллионов рублей, которые пополнят доходную часть. По согласованию с депутатами деньги будут направлены на расходы по статьям «Здравоохранение», «Образование», «ЖКХ». Члены комиссии также заслушали и обсудили доклад председателя комитета образования мэрии Павла Бондарева о переборах в питании школьников. Питание учащихся уже осуществляется в полном объеме, - заверили чиновники народных избранников.

Управление по охране окружающей среды города напоминает, что сжигание листьев является серьезным нарушением природоохранного законодательства. Образующийся дым содержит большое количество вредных веществ, накопленных растением в парковом хозяйстве. Оба мнения имеют положительные и отрицательные стороны. На практике же применяется третий вариант — сжигание. Дворники зачастую не задумываясь поджигают собранные листья, в куче которых находятся все составляющие уличного смёта. Это древесина, полиэтилен, бумага, металлическая фольга и т.д. Подобная практика особенно распространена в частном секторе, так как там отсутствует регулярный вывоз отходов, а причин для повода развести костерок значительно больше.



Южного промузла по ул. Просторная, в Ленинском — участок, прилегающий к аэродрому «Балтимор», в Советском — пустырь у промышленного комплекса ОПС по пр. Патриотов. Кроме того, руководители районных служб ежедневно обязаны проводить пересыпку грунтом и рекультивацию мест складирования, а также следить за тем, чтобы с листов не были захоронены бытовые и промышленные отходы.

К нарушителям будут применяться штрафные санкции. К физическим лицам в размере от 100 до 300 руб. должностным лицам — от 300 до 1000 руб., юридическим лицам — от 10000 до 20000 руб. Но самое главное, необходимо понять, что, загрязняя воздух, отравляешь себе жизнь!

Информационный отдел Управления по охране окружающей среды города.



Крупной торгово-производственной компании требуется менеджер по продажам ХСЗР

Требования: мужчина, 25-45 лет, агрохимическое образование, знание ХСЗР, опыт работы от 2 лет, наличие водительского удостоверения, стаж вождения от 1 года.

Обязанности: поиск новых клиентов, проведение переговоров, заключение договоров, изучение регионального рынка.

Зарплата: по итогам собеседования, + соц. пакет (питание, мед. страхование)

Тел. в Москве: (095) 787-08-03
Тел. в Воронеже: (0732) 39-44-17
e-mail: job@firm-august.ru

Реклама в «Коммуна» без посредников — это экономия ваших средств, времени и гарантия успеха!



Принят областной Думой
30 сентября 2004 года

ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ГРАНИЦ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ВОРОНЕЖ И НАДЕЛЕНИИ ЕГО СТАТУСОМ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Статья 1

Установить границы муниципального образования город Воронеж согласно карте-схеме (приложение 1) и описанию (приложение 2).

Статья 2

Наделить муниципальное образование город Воронеж статусом городского округа.

Статья 3

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации области
В.Г. КУЛАКОВ

07.10.2004, N 44-03, г.Воронеж

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к Закону Воронежской области «Об установлении границ муниципального образования город Воронеж и наделении его статусом городского округа» от 07.10.2004, № 44-03

ОПИСАНИЕ прохождения границ муниципального образования город Воронеж

I. ПО СМЕЖЕСТВУ
С РАМОНСКИМ РАЙОНОМ.

От точки стыка границ города Воронежа, Семилукского и Рамонского районов граница идет по ломаной линии в северо-восточном направлении по урезу воды восточного берега озера Круглое, затем в восточном направлении по северной границе усадебной застройки села Подгорное, по западной границе полосы отвода железной дороги Воронеж-Аэропорт,

далее по южной, западной и северной сторонам жилой застройки поселка Семилукского лесхоза и вновь по западной границе полосы отвода железной дороги, затем в северо-восточном направлении с западной, южной и восточной сторон лесного массива Семилукского лесхоза, пересекает в восточном направлении автодорогу М 4 «Дон» в районе бывшего хутора Ветряк и идет в северо-восточном направлении по краю лесного массива учебно-опытного лесхоза Воронежской государственной лесотехнической академии до точки пересечения с границей аэропорта, затем по южной, западной и северной границам аэропорта до точки пересечения с западной границей полосы отвода автодороги М 4 «Дон», пересекает ее в восточном направлении и затем по южной и восточной границам села Чертовицы выходит к реке Воронеж и в северо-восточном направлении идет по середине реки, далее южнее озера Богдановское в восточном направлении до реки Усманка, точки стыка границ города Воронежа, Рамонского и Новоусманского районов.

II. ПО СМЕЖЕСТВУ
С НОВОУСМАНСКИМ РАЙОНОМ.

От точки стыка границ города Воронежа, Рамонского и Новоусманского районов граница идет по середине реки Усманка в южном направлении, затем по просекам лесных массивов Левобережного лесничества, далее в восточном и южном направлениях до полосы отвода Юго-Восточной железной дороги, затем по северной, западной и южной границам поселка Шуберское, далее в юго-восточном направлении по границе лесного квартала Сомовского лесхоза. В западном направлении граница города проходит по южной границе ООО «Сомовское», ООО «Никольское» до автодо-

роги Сомово-Новая Усмань, затем в западном направлении по северной границе ООО «Подъем» по ломаной линии доходит до реки Усманка, далее по середине реки до села Репное, обходит село с южной стороны и в южном направлении проходит вдоль лесной полосы, затем поворачивает на северо-запад по лесополосе и в западном направлении выходит к окружной автодороге М 4 «Дон». Далее проходит по западной границе ФГУППЗ «Масловский» и городской водозабор, по северной и восточной границам совхоза «Левобережный», линии электропередачи ВЛ-35 «В» в северо-западном направлении, затем по восточной и южной сторонам лесного массива, пересекает автодорогу Воронеж-Нововоронеж и затем идет по западной стороне автодороги в южном направлении, проходит по северной, восточной и южной границам поселка Подклетный, далее по восточной и южной границам подсобного хозяйства Воронежского авиационного производственного объединения и выходит к полосе отвода Юго-Восточной железной дороги, поворачивает на юг и идет вдоль восточной стороны полосы отвода железной дороги до точки стыка границ города Воронежа, Новоусманского и Каширского районов.

III. ПО СМЕЖЕСТВУ
С КАШИРСКИМ РАЙОНОМ.

От точки стыка границ города Воронежа, Новоусманского и Каширского районов граница идет в северо-западном направлении, пересекая полосу отвода Юго-Восточной железной дороги, затем поворачивает в юго-западном направлении по тальвегу балки Яшунин Лог, по полевой дороге в западном направлении до точки стыка границ города Воронежа, Каширского и Хохольского районов.

IV. ПО СМЕЖЕСТВУ
С ХОХОЛЬСКИМ РАЙОНОМ.

От точки стыка границ города Воронежа, Каширского и Хохольского районов линия границы идет в северо-западном направлении по северной границе полигона «Погоново», затем по старице до реки Дон, по середине реки Дон до впадения в нее реки Воронеж, посередине реки Воронеж вверх по течению, по южной стороне лесного массива Гремьянского лесничества, юго-западной границе усадебной застройки села Малышево, северной границе ПК «Гремячский» до точки стыка границ города Воронежа, Хохольского и Семилукского районов.

V. ПО СМЕЖЕСТВУ
С СЕМИЛУКСКИМ РАЙОНОМ.

От точки стыка границ города Воронежа, Хохольского и Семилукского районов линия границы идет в северо-восточном направлении по середине реки Дон, по южной и восточной границам ТОО «Теннис-Тон», в западном направлении по южной стороне автодороги Воронеж-Курск, по восточной, южной, западной и северной границам поселка Подпольное и далее по северной стороне автодороги Воронеж-Курск, юго-западной границе усадебной застройки поселка Первое Мая, южной границе полосы отвода Юго-Восточной железной дороги, вверх по течению по середине реки Дон, затем по северной границе полосы отвода Юго-Восточной железной дороги, южной границе СХА «Семилукский», далее по западной и северной границам усадебной застройки села Подклетное, по урезу воды южного берега озера Большое, затем по восточной границе СХА «Семилукский» до точки стыка границ города Воронежа, Семилукского и Рамонского районов.



ПРИЛОЖЕНИЕ 1 к Закону Воронежской области «Об установлении границ муниципального образования город Воронеж и наделении его статусом городского округа» от 07.10.2004, № 44-03

Сумма задатка – 215 000 рублей.

Лот № 6. Открытое акционерное общество «Центр кадровой и социальной работы».

Адрес: 394000, Воронеж, ул. 25 лет Октября, д. 31
Уставный капитал – 66 525 руб.
Номинальная стоимость одной акции – 25 руб.
Общее количество выпущенных акций – 2 661 шт. обыкновенных акций.
Основные виды деятельности: эксплуатация жилого фонда; выполнение строительных-монтажных и ремонтно-строительных работ, производство и реализация товаров народного потребления.
Численность работников – 118 человек.
Площадь земельного участка – 3,99 га
Обязательства перед бюджетом – нет, перед государственными внебюджетными фондами – 73 тыс. руб.

Бухгалтерский баланс на 01.07.04г.

Актив	тыс.руб.	Пассив	тыс.руб.
I. Внеоборотные активы	40930	III. Капитал и резервы	41053
II. Оборотные активы	3469	IV. Долгосрочные обязательства	4
		V. Краткосрочные обязательства	3342
Баланс	44399	Баланс	44399

На аукцион выставляется пакет, состоящий из 266 обыкновенных именных акций, что составляет 10 % от уставного капитала АО.
Начальная цена – 849 200 (восемьсот сорок девять тысяч двести) рублей.
Сумма задатка – 127 000 рублей.

Лот № 7. Открытое акционерное общество «Автогаз».

Адрес: 394016, Воронеж, ул. 45 Стрелковой дивизии, д. 255 А
Уставный капитал – 1 245 руб.
Номинальная стоимость одной акции – 1 руб.
Общее количество выпущенных акций – 1 245 шт. обыкновенных акций.
Основные виды деятельности: пересовидительство газобаллонных автомобилей; переоборудование отечественных автомобилей для работы на сжиженном и сжатом газе.
Численность работников – 15 человек.
Площадь земельного участка – 0,88 га
Обязательства перед бюджетом – 85 тыс. руб., перед государственными внебюджетными фондами – 23 тыс. руб.

Бухгалтерский баланс на 01.07.04г.

Актив	тыс.руб.	Пассив	тыс.руб.
I. Внеоборотные активы	4811	III. Капитал и резервы	5164
II. Оборотные активы	573	IV. Долгосрочные обязательства	220
		V. Краткосрочные обязательства	5384
Баланс	5384	Баланс	5384

На аукцион выставляется пакет, состоящий из 249 обыкновенных именных акций, что составляет 20 % от уставного капитала АО.
Начальная цена – 730 000 (семьсот тридцать тысяч) рублей.
Сумма задатка – 110 000 рублей.

Обременения продаваемого имущества правами третьих лиц нет.
Прием заявок на участие в аукционе осуществляется по рабочим дням, начиная с 12 октября с 9.00 до 17.00 по адресу: г. Воронеж, ул. 25 Октября, 45, к. 616. **Окончательный срок приема заявок – 17.00 час. 09 ноября 2004 г.**

С момента начала приема заявок каждому претенденту предоставляется возможность предварительного ознакомления с формой заявки, условиями договора купли-продажи, договора о задатке, а также с дополнительной информацией об эмитентах и порядке проведения аукциона.

Для участия в аукционе необходимо представить следующие документы:
а) заявку по установленной форме;
б) платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка в счет обеспечения оплаты акций в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств;
в) для юридических лиц:
- копии учредительных документов, заверенные в установленном порядке;
- документы, подтверждающие наличие (отсутствие) в уставном капитале претендента доли РФ, субъектов РФ, муниципальных образований;
- письменное решение соответствующего органа управления претендента, разрешающее приобретение акций, если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента;
- доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации – претендента при подаче заявки и подписании договоров;
г) для физических лиц – паспорт или любой заменяющий его документ;
д) предложение по цене продаваемого на аукционе имущества в запечатанном конверте (может быть представлено в день подведения итогов аукциона в комиссии);
е) документ, подтверждающий уведомление Федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести подлежащее приватизации имущество в соответствии с антимонопольным законодательством РФ;
ж) подписанную претендентом опись представленных документов в 2-х экземплярах.

До подачи заявки необходимо перечислить задаток на текущий счет Продавца 40603810713400100108 в Центрально-Черноземном банке СБ РФ к/с 3010181060000000681, БИК 042007681, ИНН 3666026938 до окончания срока приема заявок на основании заключенного договора о задатке. Задаток должен поступить на текущий счет Продавца не позднее 09 ноября 2004г.

Претендент не допускается к участию в аукционе в случае, если им не выполнены вышеперечисленные требования.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку и только одно предложение о цене. Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся. Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе торгов наибольшую цену. При равенстве двух и более предложений о цене, победителем признается тот участник, чья заявка была подана ранее.

В срок не позднее 5 дней после утверждения Продавцом протокола об итогах аукциона между Продавцом и покупателем должен быть подписан договор купли-продажи в соответствии с действующим законодательством. Оплата за акции производится одновременно в течение 10 дней после заключения договора купли-продажи.

Задаток, внесенный покупателем на счет Продавца, засчитывается в счет оплаты приобретаемого пакета акций. После завершения торгов участником, не ставшим победителем, денежный задаток возвращается в течение 5 дней с даты подведения итогов аукциона.

Право собственности на акции переходит к покупателю в порядке, установленном действующим законодательством. Расходы на оформление права собственности относятся на покупателя.

РЕШЕНИЕ ОБ УСЛОВИЯХ ПРИВАТИЗАЦИИ ПАКЕТОВ АКЦИЙ

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и «Прогнозным планом (программой) приватизации государственного имущества Воронежской области на 2004-2006 годы», утвержденным Законом Воронежской области от 16.07.2004 г. № 41-03, на основании решений комиссии по приватизации пакетов акций акционерных обществ от 02.09.2004 г., 16.09.2004 г., 23.09.2004 г. и 01.10.2004 г. продать пакеты обыкновенных акций нижеперечисленных акционерных обществ путем продажи акций на аукционе с закрытой формой подачи предложений о цене:

Наименование АО	Количество акций		Нормативная цена, тыс.руб.
	штук	% от УК	
Открытое акционерное общество по оказанию автоуслуг «Автокомплекс»	2362	12,3	587
Открытое акционерное общество «Агросервис»	4607	44	173
Открытое акционерное общество «Бутурлиновская обувная фабрика»	8205	48,96	7,5
Открытое акционерное общество «Восток»	345	25,5	187
Открытое акционерное общество «Центр кадровой и социальной работы»	266	10	740
Открытое акционерное общество «Воронежоблснаб»	87120	15	684
Открытое акционерное общество «Автогаз»	249	20	730

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Государственное учреждение «Фонд госимущества Воронежской области», именуемое в дальнейшем Продавец, сообщает о проведении аукциона по продаже акций открытых акционерных обществ, находящихся в государственной собственности Воронежской области.

Аукцион проводится в соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации государственного имущества Воронежской области на 2004-2006 г., утвержденным Законом Воронежской области от 16.07.04г. № 41-03, на основании Распоряжения Главного управления государственной администрации Воронежской области от 07.09.04г. № 343-345, № 392-394 от 27.09.04 г. и № 408 от 01.10.04 г. об условиях приватизации пакетов акций.

Аукцион состоится 12 ноября 2004 г. в 11.00 часов по адресу: Воронеж, ул. 25 Октября, 45, к. 616.

Аукцион проводится в соответствии с ФЗ РФ «О приватизации государственного и муниципального имущества» № 178-ФЗ от 21.12.2001г. и Положением об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 12.08.2002г. N 585, как открытый по составу участников и закрытый по форме подачи предложений по цене имущества.

Субъектом продаваемого объекта – Воронежская область.

Средства платежа – денежные средства в валюте Российской Федерации (рубли).

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, признанные в соответствии со ст. 5 Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества» покупателями, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, установленным законодательством о приватизации и объявленным в настоящем информационном сообщении, обеспечившие поступление на счет продавца, указанных в настоящем информационном сообщении, установленной суммы задатка в установленный срок.

Лот № 1. Открытое акционерное общество по оказанию автоуслуг «Автокомплекс».

Адрес: 394027, Воронеж, ул. Холмистая, д. 50
Уставный капитал – 9 600 руб.
Номинальная стоимость одной акции – 0,5 руб.
Общее количество выпущенных акций – 19 200 шт., в том числе 16 248 шт. обыкновенных акций и 2 952 привилегированных акций.
Основные виды деятельности: оказание автотранспортных услуг, авторемонтные работы, коммерческая и посредническая деятельность.
Численность работников – 78 человек.
Площадь земельного участка – 5,07 га
Обязательства перед бюджетом – 2070,3 тыс. руб., перед государственными внебюджетными фондами – 903,3 тыс. руб.

Бухгалтерский баланс на 01.07.04г.

Актив	тыс.руб.	Пассив	тыс.руб.
I. Внеоборотные активы	7079	III. Капитал и резервы	6389
II. Оборотные активы	2451	IV. Долгосрочные обязательства	-
		V. Краткосрочные обязательства	3141
Баланс	9530	Баланс	9530

На аукцион выставляется пакет, состоящий из 2 362 обыкновенных акций, что составляет 12,3 % от уставного капитала АО.
Начальная цена предложения – 1 060 000 (один миллион шестьдесят тысяч) рублей.
Сумма задатка – 160 000 рублей.

Лот № 2. Открытое акционерное общество «Агросервис».

Адрес: 396641, Воронежская обл., п. Ольховатка, ул. Новаторов, д. 14.
Уставный капитал – 209 280 руб.
Номинальная стоимость одной акции – 20 руб.
Общее количество выпущенных акций – 10 464 шт. обыкновенных акций.
Основные виды деятельности: ремонт вакуумных насосов, реализация товаров народного потребления, ГСМ и запчастей.
Численность работников – 16 человек.
Площадь земельного участка – 1,2 га
Обязательства перед бюджетом – 305 тыс. руб., перед государственными внебюджетными фондами – 125 тыс. руб.

Бухгалтерский баланс на 01.07.04г.

Актив	тыс.руб.	Пассив	тыс.руб.
I. Внеоборотные активы	774	III. Капитал и резервы	395
II. Оборотные активы	271	IV. Долгосрочные обязательства	-
		V. Краткосрочные обязательства	650
Баланс	1045	Баланс	1045

На аукцион выставляется пакет, состоящий из 4 607 обыкновенных акций, что составляет 44 % от уставного капитала АО.
Начальная цена предложения – 328 000 (триста двадцать восемь тысяч) рублей.
Сумма задатка – 50 000 рублей.

Лот № 3. Открытое акционерное общество «Бутурлиновская обувная фабрика».

Адрес: 397500, Воронежская обл., г. Бутурлиновка, ул. Красная, д. 14
Уставный капитал – 16 759 руб.
Номинальная стоимость одной акции – 1 руб.
Общее количество выпущенных акций – 16 759 шт. обыкновенных акций.
Основные виды деятельности: производство товаров народного потребления – выпуск повседневной обуви для пожилых людей, школьной и специальной обуви, сумок, рукавичек.
Численность работников – 37 человек.
Площадь земельного участка – 1,56 га
Обязательства перед бюджетом – 491 тыс. руб., перед государственными внебюджетными фондами – 132 тыс. руб.

Бухгалтерский баланс на 01.07.04г.

Актив	тыс.руб.	Пассив	тыс.руб.
I. Внеоборотные активы	578	III. Капитал и резервы	(9)
II. Оборотные активы	69	IV. Долгосрочные обязательства	-
		V. Краткосрочные обязательства	656
Баланс	647	Баланс	647

На аукцион выставляется пакет, состоящий из 8 205 обыкновенных именных акций, что составляет 48,96 % от уставного капитала АО.
Начальная цена – 474 000 (четыреста семьдесят четыре тысячи) рублей.
Сумма задатка – 71 000 рублей.

Лот № 4. Открытое акционерное общество «Воронежоблснаб».

Адрес: 394040, Воронеж, ул. Мазлумова, д. 25
Уставный капитал – 7 6095,28 руб.
Номинальная стоимость одной акции – 0,131 руб.
Общее количество выпущенных акций – 580 880 шт. обыкновенных акций.
Основные виды деятельности: оптовая и розничная торговля, оказание услуг по сдаче в аренду складских и офисных помещений, услуги по погрузке – разгрузке грузов арендаторов.
Численность работников – 30 человек.
Площадь земельного участка – 9,4 га
Обязательства перед бюджетом – 309 тыс. руб., перед государственными внебюджетными фондами – 28 тыс. руб.

Бухгалтерский баланс на 01.07.04г.

Актив	тыс.руб.	Пассив	тыс.руб.
I. Внеоборотные активы	11447	III. Капитал и резервы	11644
II. Оборотные активы	13378	IV. Долгосрочные обязательства	175
		V. Краткосрочные обязательства	13006
Баланс	24825	Баланс	24825

На аукцион выставляется пакет, состоящий из 87 120 обыкновенных именных акций, что составляет 15 % от уставного капитала АО.
Начальная цена – 3 538 000 (три миллиона пятьсот тридцать восемь тысяч) рублей.
Сумма задатка – 354 000 рублей.

Лот № 5. Открытое акционерное общество «Восток».

Адрес: 394051, Воронеж, ул. Дорожная, д. 13
Уставный капитал – 1 351 000 руб.
Номинальная стоимость одной акции – 1 000 руб.
Общее количество выпущенных акций – 1 351 шт. обыкновенных акций.
Основные виды деятельности: производство и реализация товаров народного потребления, в том числе продуктов питания; организация оптовой и розничной торговли; производство, заготовка, переработка и реализация сельскохозяйственной и животноводческой продукции; торговля и сервисное обслуживание автотранспортных средств.
Численность работников – 148 человек.
Площадь земельного участка – 0,266 га
Обязательства перед бюджетом – 76 тыс. руб., перед государственными внебюджетными фондами – 74 тыс. руб.

Бухгалтерский баланс на 01.07.04г.

Актив	тыс.руб.	Пассив	тыс.руб.
I. Внеоборотные активы	2449	III. Капитал и резервы	1643
II. Оборотные активы	56483	IV. Долгосрочные обязательства	3
		V. Краткосрочные обязательства	57286
Баланс	58932	Баланс	58932

На аукцион выставляется пакет, состоящий из 345 обыкновенных именных акций, что составляет 25,5 % от уставного капитала АО.
Начальная цена – 1 434 000 (один миллион четыреста тридцать четыре тысячи) рублей.



Фото Михаила ВЯЗОВИЧ.

Игрушки-говорушки

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ФЕСТИВАЛЮ

Областной фестиваль народной игрушки и фольклора «Игрушка-говорушка» проходил у нас впервые, что, признаться, даже несколько странно – ведь столько вокруг творческих людей, замечательных умельцев, ждущих возможности не только продемонстрировать свои заслуги в деле возрождения народных промыслов, но и познакомиться с опытом коллег! Теперь таких возможностей стало больше.

Местом проведения «Игрушки-говорушки» была выбрана гостеприимная Рамонь, и факт этот, разумеется, не является случайной прихотью организаторов: хотя бы потому, что край этот – родина легендарной скатальницы Анны Куприяновны Барышниковой, бабушки Куприяны (в 2004 году исполняется 135 лет со дня её рождения). А в расположенном на территории района селе Карачун, славящемся на всю округу, жил Василий Иванович Лямзин, замечательный гончар, чьи глиняные свистульки высоко ценятся у отечественных коллекционеров. Ныне лямзинское дело продолжают его земляки. Рамонская же глиняная игрушка стала эмблемой фестиваля.

Менее важным для участников фестиваля стало общение друг с другом. Именно ради общения были организованы в ДК ВНИИСС мастер-классы, во время которых гости, казалось бы, обладающие уже огромным опытом, узнали, как сами впоследствии признавались, немало нового и интересного. Особый интерес проявили мастера из соседних областей к традициям нашего края. И те-

перь у них появилась возможность сравнить курскую или белгородскую творческую манеру с воронежской. Народные умельцы Г. Котельникова, Л. Юсубова, Т. Князева и другие не только рассказывали о своих навыках в сфере фито-дизайна, тестопластики, вышивки крестом или плетения из соломки, но и провели для коллег уроки мастерства. При этом, очень интересно было наблюдать, как из бесформенного кусочка теста рождается смешной зверёк или человек, а комочек глины становится свистулькой со своим, неповторимым голосом. В мастер-классе приняли участие рамонские ребята, которым суждено продолжить традицию. Ныне они пока лишь отбывают мастерство в школьных кружках – однако и сами кое-чему могли бы научить гостей. Что, собственно, и происходило. Общение продолжилось вечером на турбазе «Берёзка».

В районе пытаются оживить традиции древних промыслов, заботясь не только о настоя-

щем, но и о будущем. Конечно, без поддержки местных властей многое осуществить было бы просто невозможно. Если целью организаторов Дня ремёсел стало создание комфортных условий для отечественных участников, то День театра и фольклора получился воистину праздничным для всех рамонцев. Велико было опасение, что празднику помешают дожди, и по этой причине долго не знали, где же именно состоится запланированное праздничное представление – в зале ДК ВНИИСС или на центральной рамонской площади. Погода не подвела, и реализовался второй, наиболее благоприятный вариант. Начался день с выступлений в школах района специально приглашённых самодельных театральных коллективов. А после полудня на поселковой площади прошла выставка-ярмарка, на которой результаты своей работы продемонстрировали как гости, так и местные мастера. Поблизости работали творческие площадки. Вообще, хо-

зяева оказались представлены весьма разнообразно: на выставке под открытым небом можно было увидеть наряду с творениями маститых рамонских гончаров, резчиков и керамистов рисунки и поделки местных школьников.

Большое число зрителей собралось возле открытой площадки, на которой проходил праздничный концерт, начавшийся с приветственного слова главы района Владимира Астанина и традиционного вручения гостям хлеба-соли. Зажигательные народные песни в исполнении детских фольклорных ансамблей «Селянушка» и «Алёнушка» чередовались с взволнованными выступлениями мастеров декоративно-прикладного творчества. Каждый из них дарил организаторам фестиваля какую-нибудь из своих работ: впоследствии эти подарки займут достойное место в Рамонском музее.

Виталий ЧЕРНИКОВ.
Рамонский район.



Военные выбирают профессию

В минувший четверг во Дворце культуры имени С. М. Кирова состоялась ярмарка вакансий для военнослужащих, уволенных в запас, и членов их семей. В первый раз такая ярмарка была организована в прошлом году, посетив которую, нашли работу около 500 человек.



По словам организаторов ярмарки (а ими являлись Областной военный комиссариат, командование 20-й армии и Воронежское отделение федеральной службы занятости), в этот день более 50 предприятий города и области представили для желающих 5000 вакансий. На вопрос, почему именно военнослужащим, уволенным в запас, предлагают в основном должности ответственные, руководители заводов, фирм, компаний, как один заявляли, что это люди очень ответственные, выдержанные и серьёзные, на которых всегда можно положиться. Так, бывшие военные становятся операторами ПК, техническими инженерами, начальниками цехов или охранниками.

Много в этот раз пришло на ярмарку и женщин – жен военнослужащих. - Как правило, жены военнослужащих не работали. Им пришлось постоянно переждать за своими мужьями. Теперь же у них появилось постоянное место жительства, и они начинают искать работу. Мы стараемся им в этом помочь, например, проводим обучение наиболее востребованным специальностям – бухгалтер, риэлтор, агент по недвижимости и так далее. В течение года таким образом дополнительное образование получили более 300 человек.

Большую работу проводят в центрах занятости по адаптации бывших военнослужащих, психологи помогают не только привыкнуть к жизни на «гражданке», но и получить новую профессию и найти любимое дело. А это для военных очень важно.

Ирина ШАБАНАОВА.



Фото Ольга ПОЛЕЖИНА.

На одной сцене - Бумбараш и Королева

ТЕАТР

История российских театров юного зрителя сравнительно коротка. Как известно, начинание это – исключительно советское, и цели возникновения ТЮЗов в СССР были не в последнюю очередь идеологические. Впрочем, важно ли это ныне? Как часто бывает, в борьбе между идеологией и человеческим победил человеческое, и многим спектаклям, поставленным на сцене детских театров, суждено было стать подлинным Событием в культурной жизни страны.

Минувший сезон в Воронежском ТЮЗе прошёл под знаком двух фестивалей – Пушкинского, на котором труппа представила свою версию «Капитанской дочки», и совсем недавнего форума во Владивостоке, приглашение на который стало для воронежцев немалым сюрпризом, ибо коллектив даже не посылал на него заявку. Воронежцы привезли на фестиваль новую постановку Михаила Полякова «Мотылёк». Наш ТЮЗ оказался единственным коллективом, который участвовал в фестивале на всём протяжении – и в церемонии открытия, и в закрытии, а в промежутке показал свою работу ещё и в городе Юрьево-Польском, как рассказывал журналистам главный режиссёр коллектива, Заслуженный артист России Александр Латушко.

От нынешнего сезона следует ожидать немало любопытного. В планах – постановка мюзикла Юлия Кима и Владимира Дашкевича «Бумбараш», спектакля по повести Бориса Балтера «До свидания, мальчики!». В конце ноября будет

сдана новая версия «Снежной королевы» Евгения Шварца. Спектакль под таким названием уже был в репертуаре театра. Однако изменилось время, социальная ситуация, и я решил, что спектакль на уровне социальных аллюзий стал более актуален, чем раньше», - признаётся А.Латушко.

Тем временем ситуация с финансированием труппы по-прежнему архитяжела. В своё время удалось добиться участия ТЮЗа в федеральной программе, подразумевающей, в частности, приобретение на паритетных началах с областной администрацией автобуса, ведётся разговор о приобретении аппаратуры для малой сцены. Большие надежды связаны с формирующимся при театре попечительским советом, к работе в котором руководители коллектива рассчитывают привлечь влиятельных и богатых людей, способных и желающих помочь творческому коллективу. Необходимость такого совета для знакомых с проблемами отечественных ТЮЗов всё очевиднее.

Василий ЧЕРНОУСОВ.



Россия в зеркале зарубежной прессы

Страна совершает демографическое самоубийство

Проблема выживания народонаселения поставила свою публикацию английский **The Economist**: «Россия любит крайности. Если в Западной Европе существуют демографические проблемы, то в России складывается демографическая катастрофа. С момента распада Советского Союза ее население уменьшилось на 3,5 миллиона человек. Такое снижение численности населения обычно происходит в результате массовой миграции или войны. Но в России большую часть времени царит мир, и в нее приезжает большое количество людей. Причина уменьшения населения довольно проста: с момента падения коммунизма в стране умерло на 10 миллионов человек больше, чем родилось.

Показатель рождаемости в России резко упал в начале 90-х годов. Сейчас он стабилизировался. Но высокий уровень бесплодия, вызванный отчасти большим распространением абортов и отчасти болезнями, передающимися половым путем, вряд ли сделает ситуацию нормальной. Во многих богатых странах показатели рождаемости также сравнительно низкие. Но в России неизмеримо выше смертность. Уровень смертности резко вырос в начале 90-х годов, затем, в период 1994-1998 гг. немного снизился. Он перешел из разряда катастрофического в разряд просто ужасного», как выразился Ник Эберстэдт из Вашингтонского Института американского предпринимательства. Потом уровень смертности опять резко подскочил. Средняя продолжительность жизни мужчин сегодня ниже, чем 40 лет назад. Меньше половины сегодняшних 16-летних российских мальчишек доживет до шестидесяти.



Бедность лишь отчасти объясняет причины высокой смертности. Российские мужчины сегодня умирают раньше, чем в былые, более трудные времена. Они также умирают раньше, чем другие мужчины, из более бедных стран, включая бывшие республики СССР. Важным фактором здесь является вопиющее невнимание к собственному здоровью и повышенное внимание к водке.

«До какого минимального уровня может снизиться население России? – задается вопросом **The Economist**. - До 100 миллионов к 2050 году. Или еще ниже, если страна по-прежнему будет игнорировать проблему СПИДа. В наступление идет и туберкулез. Самоубийственные демографические показатели могут со временем привести страну к распаду, когда ее огромные, незаселенные территории станут неуправляемыми».

Президенту Чечни следует опасаться за свою жизнь

«Алу Алханов, самая последняя надежда Кремля на стабилизацию своей терпящей неудачу стратегии на Кавказе, был во вторник приведен к присяге в качестве президента Чечни и взял на себя руководство правительством республики с разрушенной до основания инфраструктурой, где по ночам правят бал беззаконие и террор. - пишет на этой неделе американский **The New York Times**. - Из всех стоящих перед ним трудных задач - а их множество - главной каждодневной обязанностью г-на Алханова, вероятно, является обеспечение собственного выживания».

«У нас есть Родина: Россия, - сказал Алханов, предпочтя послать сообщение, которого не выносят сепаратистские повстанцы, убившие его предшественника. - У нас есть дело, за которое мы боремся: процветание. И да поможет нам Аллах!». Алханов в очередной раз обещал восстановить порядок в этом уголке России. Он также выразил намерение более тесно взаимодействовать с правозащитными группами, самими неутомимыми критиками политики Кремля в Чечне. «Он сказал, что продолжит дело, начатое г-ном Кадыровым, и будет следовать экономическому плану Кремля. Он дал понять,

что намерен выманить повстанцев с гор с помощью программы амнистии и обещания мирной жизни. Он поклялся покончить с похищениями людей ради выкупа», - продолжает свою публикацию **The New York Times**. - «Если в том, что г-н Алханов пользуется поддержкой Кремля, никто не сомневается, то его легитимность кажется очевидной. Неправительственные организации прямо назвали его выборы фарсом и предостерегли, что эта пародия на демократию лишила умренных их прав на свободу волеизъявления и не разубедила повстанцев».

Немецкое **Deutsche Welle** также добавляет: «Критики считают Алханова безликим политиком, не имеющим программы. Его возможности самого начала очень ограничены, считает спецдокладчик ПАСЕ по Чечне Андрей Гросс. В то же время новый президент может, по мнению Гросса, внести свой вклад в поиск политического решения проблемы. «Речь при этом идет не только о том, чтобы отстаивать свое мнение, но и о том, чтобы попытаться наладить контакт. Вести переговоры и устанавливать мир надо не только с друзьями, но и с врагами. Врагов не выбирают». Осталось выяснить, готов ли Алханов действовать в этом направлении».

В России нарушаются права цыган

«На прошлой неделе Хельсинкская комиссия США заявила, что ею выявлены систематические нарушения прав человека в России в отношении цыган, которых также называют «рома», - пишет в своей статье американская **The Washington Times**. - Хельсинкская комиссия или Комиссия по безопасности и сотрудничеству в Европе (таково ее официальное название) - независимое федеральное ведомство - следит за соблюдением Хельсинкского Заключительного акта и других обязательств в рамках Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), в особенности в отношении прав человека и основополагающих гражданских свобод.

По словам Димитрины Петровой, исполнительного директора Европейского центра по правам рома (ЕЦПР), в течение первого десятилетия экономического десятилетия социально-экономическое положение рома в России ухудшалось гораздо быстрее, чем положение любой другой этнической группы».

The Washington Times отмечает: «Антицыганские настроения в России приводят к насилию и издевательствам над рома. Как показало исследование, проведенное ЕЦПР, акты насилия со стороны полиции в отношении рома стали распространяющимся явлением».

«По данным ЕЦПР, рома, задержанные милицией по подозрению в причастности к преступлениям, подвергаются пыткам и издевательствам, что в некоторых случаях приводит к смертельному исходу. Кроме того, ЕЦПР зафиксиро-

вал многочисленные нарушения основных прав гражданских прав рома представителями российской системы уголовного правосудия. Леонид Райхман из Института открытого общества – под эгидой Джорджа Сороса - утверждает, что обвиняемых рома чаще и дольше держат в предварительном заключении, чем граждан других национальностей. По сравнению с последними они получают более длительные сроки за одни и те же преступления. Кроме того, исследования ЕЦПР показывают, что рома, ставшим жертвами нарушения гражданских прав, редко удается добиться справедливости в суде».

В заключение **The Washington Times** пишет: «Выступая за интеграцию рома в современное общество, защиту их прав и преодоление негативных стереотипов в отношении цыган, г-жа Петрова обратилась с призывом к правительству США употребить его экономический и политический вес для улучшения их положения». «Мы должны укреплять демократию и права человека в России», - отмечает она.

Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

Маг - «повелитель» слонов (шахматных)

«Президент Республики Калмыкия и глава Международной шахматной федерации Кирсан Илюмжинов обвиняется в расточительстве, - заявляет испанская **El Mundo**. - Его сапфировые браслеты, пожалуй, единственное, что еще блещет в тех безрадостных российских землях, которыми он управляет уже больше десяти лет. Надев на левое запястье арабские часы стоимостью 200000 долларов, Кирсан Илюмжинов, должно быть, считает, что время - деньги, и не просто деньги, а золото. Но сегодня уже многие калмыки кричат своему эксцентричному правителю, что пришло время покинуть трон.

Скача галопом между шахматами, политикой, магией и предпринимательством, в 1993 году Илюмжинов стал самым молодым губернатором региона новой посткоммунистической России. На тот момент ему шел 31-й год. «Патернализм помог Илюмжинову одержать победу на первых выборах, когда в самый разгар избирательной кампании он начал раздавать всем жителям калмыцких столиц хлеб и молоко. Вообразив себя новым царем Мидасом, Илюмжинов подарил местной милиции «Мерседес» и подкупил избирателей, подарив каждой калмыцкой семье по 100 долларов из своего кармана.

Став в 1995 году президентом Международной шахматной федерации (FIDE), Илюмжинов решил превратить столицу своей родной Калмыкии - Элисту - в шахматную Мекку. Для этого

им было начато достойное фараонов строительство тематического города «Чесс-сити», а в 1998 году организована и проведена шахматная олимпиада.

Между тем голод, нищета и безработица уже коснулись большей части 300000 калмыков». «Несмотря на то, что централизованные убеждения Илюмжинова прекрасно вписываются в определяемую Кремлем вертикаль власти, некоторые аналитики считают, что калмыцкий президент может стать первой жертвой федеральной реформы, объявленной российским президентом после массового захвата заложников в Беслане, - продолжает **El Mundo**. - «Первым серьезным предупреждением стал произведенный в 2003 году арест министра внутренних дел республики Тимофея Сасыкова, обвиняемого в превышении должностных полномочий - неправомерном предоставлении квартир своим подчиненным, нелегальной добыче нефти и противозаконной торговле икрой».

Симпатичным оказался и жалоба нового полномочного представителя Путина в Южном округе Дмитрия Козака, назвавшего «неприемлемыми» как сами выступления против президента республики, так и их разгон местной милицией. Возможно, рокировка приведет к поражению царя Калмыкии».

По переводам InfoSM.ru подготовил Юрий ШАМИН.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНА»
ждет вас в понедельник, четверг с 17.30 до 19.00 по адресу: ул. Лизюкова, 36, тел. 39-20-17, в приемной депутата городской Думы Кудрявцева С.Н. По средам с 14 до 17 час. - в администрации Коммунарского р-на: Московский пр., 19а, ком. 106. Тел. 21-14-55.

Подписка-2005

«Коммуна» - ваш выбор!

Продолжается подписка на «Коммуну» на первое полугодие 2005 года.
«Коммуна» - это новости четыре раза в неделю, полная телепрограмма, полезная информация. Подписавшись на «Коммуну», вы получаете интересную и полезную газету, а также возможность участвовать в розыгрыше ценных призов (цветной телевизор «Сокол», чайники, миксеры и другие нужные в быту вещи).

Наши подписные индексы: 51156 - для постоянных подписчиков (стоимость полугодовой комплекта газеты «Коммуна» - 228 руб. 90 коп.), 51160 - для индивидуальных подписчиков (234 руб.), 51214 - для юридических лиц (281 руб. 70 коп.).

Почтамты - лидеры подписной кампании

Подписная кампания на газету «Коммуна» на первое полугодие 2005 г. уже подошла к экватору. Десятка лучших районов (показатель: процент восстановления тиражей) выглядит следующим образом: **Верхнемамонский (начальник почтамта Е.М.Сорокина), Павловский (Л.В.Щеголев), Бобровский (Л.С.Цапкова), Хохольский (Ю.М.Солнцев), Петропавловский (А.И.Индюков), Терновский (Т.Н.Кавасова), Кантемировский (И.В.Коробко), Эртильский (Н.И.Полова), Богучарский (П.В.Манев), Новоусманский (Б.Н.Орехов).**

При этом бесспорным лидером по количеству экземпляров «Коммуны» на душу населения является Кантемировский район, хотя и не восстановивший тираж, но имеющий один из самых высоких показателей абсолютного числа подписчиков. В чем огромная заслуга начальника почтамта Ирины Васильевны Коробко и специалиста по подписке Ольги Михайловны Яхненко. Далее с отрывом следуют Петропавловский, Бобровский, Калачевский, Верхнемамонский, Подгоренский, Воробьевский, Таловский, Аннинский, Грибановский районы.

До завершения подписки остается более двух месяцев. О том как будет складываться ситуация, будем информировать.
Мы рассчитываем, что читатели «Коммуны» сделают ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Напомним, что во втором полугодии 2004 г. «Коммуна» стала единственной из воронежских и центральных газет, которая полностью восстановила свой подписной тираж. При этом в 16 районах количество подписчиков «Коммуны» не только было полностью восстановлено, но даже возросло. Это такие районы, как Россошанский (Т.А.Морозова), Семилукский (А.А.Бакалов), Рамонский (В.Е.Чертовских), Панинский (А.Н.Попов), Богучарский (П.В.Манев), Ольховатский (В.П.Трищенко), Калачевский (Н.Н.Ша-

Читательский рейтинг

Редакция «Коммуны» интересуется мнения читателей по поводу наших публикаций, злободневности затрагиваемых журналистами тем. Предлагаем читателям поспорить с авторами, высказать свое мнение. В конце месяца мы обязательно назовем статьи, вызвавшие наибольший резонанс.

ситуации в мире, в стране, в родном городе, семье. Все письма мы с интересом читаем, наиболее интересные будут опубликованы.
Письма от вас мы ждем на редакционный адрес или по электронной почте: mail@kommuna.ru
Напомним вам, что со всеми публикациями «Коммуны» можно ознакомиться на сайте в интернете www.kommuna.ru

Призовая подписка

Редакция продолжает прием купонов участника призовой подписки (публикуется в пятницу). Напоминаем вам, что для участия в розыгрыше вам достаточно после оформления полугодовой подписки на «Коммуну» заполнить купон и выслать его в адрес редакции.



Бесплатные объявления - наш подарок подписчикам

А теперь приятная новость для наших читателей. Бесплатные объявления - наш подарок подписчикам. Своим подписчикам - **частным лицам** «Коммуна» предоставляет возможность опубликовать в газете бесплатное объявление некоммерческого характера. Стоимость его сопоставима со стоимостью подписки на «Коммуну». Опубликовав хотя бы одно объявление, читатель полностью оправдывает затраты на подписку. Объявления необходимо направлять на

вырезанных из газеты купонах (ксерокопирование не допускается). На одном купоне можно разместить только одно объявление в рубриках «Поздравления», «Работа», «Сообщения», «Продам», «Куплю», «Меняю».
Напомним вам, что ответственность за содержание объявлений несут их податели. Редакция оставляет за собой право редактировать тексты бесплатных объявлений в соответствии со стилистикой издания.

КОММУНА БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пожалуйста, пишите текст печатными буквами

Рубрика _____

Текст _____

Ваши данные для контроля (не публикуются)

ФИО _____

Адрес, телефон _____

Оставайтесь с «Коммуной»!

СОБСТВЕННИКИ 25 ДОЛЕЙ
в праве долевой собственности общей долевой собственности с оценкой 14500 бал.га на земельный участок из земель с/х назначения, расположенный в пределах землепользования СХА (колхоза) «Южный» Богучарского р-на Воронежской обл.,

ИЗВЕЩАЮТ ОСТАЛЬНЫХ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ О НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ В СЧЕТ 25 ДОЛЕЙ В ПРАВЕ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК
в натуре площадью 227,5 га пашни, расположенный: Богучарский р-н, землепользование СХА (колхоза) «Южный», поле №4, расположенный с южной стороны с.Каразеево рабочий участок №2 - 73 га, поле №6 рабочий участок №1 - 84 га, поле №6 рабочий участок №2 - 73 га.

Компенсация остальным участникам долевой собственности проводиться не будет в связи с тем, что рыночная стоимость выделяемого участка в расчете на ед. площади не превышает рыночную стоимость оставшегося после выдела зем. уч. в расчете на единицу площади. Возражения принимаются в течение месяца с момента публикации по адресу: с.Каразеево Воронежской обл., Богучарский р-н, Турманашвили В.Г., а также в Комитет по земельным ресурсам и землеустройству по Богучарскому району.

«Факел» тлеет, тлеет...

«Салют-Энергия» (Белгород) - «Факел» (Воронеж) - 1:0

Гол: Степин, 42.
Удаление: Щеголев, 65.

Мы уже проводили параллель между финишной прямой «Факела» прошлого сезона и нынешнего сезона. Все повторяется прямо-таки один в один, разница лишь в том, что нынче, находясь в огромнейшей дали от своих конкурентов после первого круга, во втором мы дарим очки всем, кому ни лень, и очень быстро опускаемся до их уровня, в то время как в минувшем сезоне катились из первой десятки первого дивизиона в зону вылета. И главное, психология команды та же. Наставники другие, а безволие футболистов, их неуважение к болельщикам, моральная выхолащанность - все, как и на финише прошлого года. Вроде бы нет особых оснований бить тревогу - мы ведь по-прежнему имеем фору перед остальными соперниками, но стыдно же глядеть на это безобразие.

Перед домашним матчем 10 октября с курским «Авангардом» (выходит, что игра с ним становится решающей) на поле не появится капитан «Факела» Александр Щеголев, удаленный в белгородском поединке **(начало в 18.00)**. Заметьте, каждая проигранная встреча во втором круге оборачивается для команды еще и потерей кого-то из ведущих игроков. Также непонятная тенденция.

Из остальных матчей 31-го тура отметим домашнюю победу «Авангарда» над «Ельцом» - 2:0 и тамбовского «Спартака» над «Рязанью-Агрокомплект» - 5:0. «Обнинск» дома уступил «Биохимии-Мордовия» - 1:2, «Зенит» (Пенза) и егорьевский «Сатурн» сыграли по нулям, а единственная «Искра» - «Лобней-Алла» - 1:1.

У Воронежа 67 очков (и игра в запасе), у Курска - 64.

Юрий КОДЕНЦЕВ.

Взяли медали у липчан

Воронежцы отличились на открытом личном первенстве Липецка по каратэ WKF - спортивный каратэ Шотокан, рассматриваемся как потенциальный олимпийский вид на Играх-2008 в Пекине.

В соревнованиях приняли участие 145 спортсменов Центрального Черноземья. Всего - девять команд, в том числе сильнейшие в округе - саратовская, тамбовская, а также сборная хозяев. Воронежская областная всестилевая федерация каратэ командировала на первенство шестнадцать спортсменов. Для них липецкие соревнования стали этапом отбора на первенство Центрального федерального округа, которое состоится в апреле будущего года и рейтинговым стартом в преддверии первенством страны-2004, которое пройдет в Самаре и Орле.

Итог выступления нашей команды в различных возрастных группах - шесть медалей, три из которых - золотые. Обладатели наград - Сергей Крохин, Наталья Рязанцева, Иван Чеботарев, Никита Молдавцев, Светлана Королева, Яна Черепивская.

Юлия БАРБАШИНА.

День памяти

Последние годы деятельность шахматной федерации области была неразрывно связана с ее руководителем, почетным президентом Александром Павловичем Стрехой (1934-2004гг.). На юнкорсы его памяти откликнулось немало поклонников шахматной поэзии, так называемой композиции. Вобщей сложности пришло 347 открыток и писем.

Вот ответы на задания пяти заочных мини-конкурсов, опубликованных в «Коммуне» 31 июля 2004 года.

М.-к. № 1. (?), (?). Мат в два хода. Решение: 1. Лс6! Цугцванг.

М.-к. № 2. (?), (?). Мат в два хода. Решение: 1. d6! Цугцванг.

М.-к. № 3. Л.Куббель, 1939г. Мат в два хода. Решение: 1. Крe4! с угр. 2. Лf1 X.

М.-к. № 4. Л.Куббель, 1933г. Мат в два хода. Решение: 1. Фf2! с угр. 2. Лe4 X.

М.-к. № 5. Ю.Базлов, 2003г. Белые начинают и выигрывают. Решение: 1. Лd8+! Крb7 2. Лh7+! Крb6 3. Лb8+ Кра5 4. Лh1! Ле4+ 5. Крd3 Лf4 6. Ла1+ Ла4 7. Ла4 Кра4 8. Лb1! Кра5 9. Крс4 Ла7 10. Крс5 Краб 11. Крс6 с выигрешем.

Победителями в мини-конкурсах в результате проведенных жеребьевок среди тех, кто прислал верные ответы, решением судейской коллегии, стали: в первом - В.Савинов (Семилуки) и Е.Хостинк (Воронеж); во втором - А.Скрябинников (Семилуки) и Б.Добряков (Ртищевое Саратовской области); в третьем - А.Слепцов (Воронеж) и Н.Опоинов (Воронеж); в четвертом - А.Галкин (Воронеж) и В.Нефедов (Новая Усманы); в пятом - В.Ачкасов (с.Н.Меловатка Калачевского района) и А.Луковников (Воронеж).

Все они награждаются грамотами и денежными призами. Кроме того, вручены специальные призы.

Юрий СЕЛЯВКИН,
вице-президент шахматной федерации области.

Наша «Коммуна» есть в системе
www.reklama-online.ru

Разносчик писем	Карточка для страховых случаев	Словоближец по облику	Зажим на верстаке	Светильник для святых	Крайнее недоумение
Сумчатое млекопитающее	Клюквенная вода	Рабочее место докера	Панорамный обзор	Мавр у Шекспира	Древко смычка
Подделывает чужие голоса	Дом из бревен	Его король Штраус	Инструмент, снимающий стружку	Седина в бороде, а он в ребро	
Борьба самых сильных	Выдвиженец в депутаты	Королева де-тектива	Нарядный удав	Тревожный голуба-барбас	Памятник от голода до яса
Женщина	Спасательный кидующий тонущему	Шикарный номер отеля	Очень молодой человек	Жена Юпитера	Доверительное управление
Скотный или постылый	Морская выдра	Уместен на рынке	Яйцекладущий «птице-зверь»	Зарубежный пионер	Ток... Принцип до-миним

Ответы на сканворд (8 октября)

И	В	С	А	З	Б	Л	О
Я	Л	У	В	Р	А	С	О
О	Т	А	А	Н	О	Н	С
Г	Г	Х	О	К	У		
З	А	С	А	Д	А	Е	Л
А	Х	Ж	Б	А	Л	Ф	
П	Р	И	В	Д	Е	Н	И
А	М	П	С	П			
Д	Ж	А	З	В	Ы	П	А
С			Л	В	Р	Е	
М	О	Н	О	П	О	Л	И
О	Е	Р	А	З	И	У	Ш
Л	И	В	Е	Р	Т	У	Ш
Б	А	К	О	Р	С	А	Р

ЗАО «Асфальтобетонный завод»

До конца сезона ремонт дорог **остались считанные дни!**

Каждому купившему 100 тонн асфальта в октябре - **1 тонна в подарок!**

Постоянным клиентам взвешивание и погрузка в автотранспорт - **бесплатно!**

Космонавтов, 1.
(0732) 47-12-47.

Участники общей долевой собственности на земельные доли, расположенные в границах Воронежской области Хохольского района СПК «Никольский», Пожидаев Ю.В., Попов В.И.

возражают против выделения земельного участка на полях бр. № 1 поле № 2 - 169 га, бр. № 2 поле № 1 рабочий участок № 3 - 57 га для дальнейшей передачи в аренду ФХФ «Графское». Возражения направлять по адресу: Воронежская обл., Хохольский р-н, с. Никольское-на-Еманче, ул. Центральная, Пожидаев Ю.В. Телефон 74-2-21.

Решением Арбитражного суда г. Москвы от 16.09.2004г. дело № А40-42415/04-44-31 Б

в отношении КБ «Диалог-Оптим» (ООО), юридический адрес: 117279, г. Москва, ул. Профсоюзная, д. 93-а,

открыто конкурсное производство сроком на 1 год.

Определением суда конкурсным управляющим назначен Дмитрий Сергей Евгеньевич. Требования кредиторов направляются по адресам: в Арбитражный суд г. Москвы (107996, г. Москва, ГСП-6, ул. Новая Басманная, 10), конкурсному управляющему (117279, г. Москва, ул. Профсоюзная, д. 93-а), а также в филиал банка (394018, Воронеж, ул. Ф.Энгельса, д. 74), в течение 2 месяцев со дня опубликования объявления в Вестнике Высшего Арбитражного суда РФ № 10 от 14 октября 2004г.

В редакции газеты КОММУНА

вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТАХ:

39-00-88

«ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»
«КУРСКАЯ ПРАВДА»
«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»
«ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»
«БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА»

«ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА» «МОЛОТ» г. Ростов
«БОЛЬШАЯ КУБАНЬ» г. Краснодарский край
«ФАКТ» г. Брянск

ПО РАСЧЕНУ «КОММУНЫ»
Контрольные экземпляры с публикациями в многотиражных газетах будут вам предьявлены.
Тел./факс 39-00-88. Ул.Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Депутат Воронежской областной Думы по избирательному округу №38 **Рукавицын Михаил Иванович**

12 октября 2004 года с 11 до 13 часов проводит прием граждан в здании областной Думы по адресу: г.Воронеж, ул. Кирова, 2, кабинет 501. Телефоны для записи: 77-93-13; 77-92-62.

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ВОРОНЕЖСКИЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ»

уведомляет о том, что 19 ноября 2004 года в 9 часов по адресу: г. Воронеж, ул. Космонавтов, 6-в состоится

ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, составлен на 27 сентября 2004 года. Начало регистрации акционеров с 8 часов.

Повестка дня
Избрание членов Совета директоров ЗАО «ВПЖТ».

С информацией, подлежащей представлению, можно ознакомиться по адресу г. Воронеж, ул. Космонавтов, 6-в, телефон для справок 25-90-18.
Совет директоров ЗАО «ВПЖТ».

В объявлении администрации Новоусманского района Воронежской области об открытом аукционе по продаже земельного участка, опубликованном в № 149 от 25 сентября 2004 года, «По первоначальной цене 411428 рублей (без учета НДС) просим считать правильным «По первоначальной цене 411428 рублей (с учетом НДС)».

Элеватор Рамонский закупает ЯЧМЕНЬ пивоваренный, фуражный, ПШЕНИЦУ 3, 4, 5-го кл. ПОДСОЛНЕЧНИК
Телефоны: (07340) (240) 2-19-56, 2-23-75; (0732) 22-02-58, 93-58-29, 93-40-72.

Телефон Доверия для пожилых людей и их родственников 36-02-03

ПОКУПАЕМ ЗЕРНОВЫЕ в ХОЗЯЙСТВАХ ОБЛАСТИ. Оплата, вывоз - оперативно. Тел. 903-650-0839.

Избирательная комиссия Воронежской области выражает глубокое сожаление члену комиссии Олегом Вячеславу Николаевичу по случаю кончины его отца.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Зам. главного редактора А. П. БАВЫКИН.
Дежурный по номеру С. КРОЙЧИК.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.
ОТДЕЛ:
Общественно-политической информации и права 55-68-23.
Социальных проблем 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Коммуна спорт» 53-32-10.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.
Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.
За содержание рекламной информации редакция ответственности не несет.
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечат РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано в ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3673. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 24625 (подписка - 22856) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.
Цена 2 руб. 50 коп.